

# TRI SLOBODE POD LUPOM

Prikaz slučajeva kršenja osnovnih ljudskih prava u Srbiji 28. oktobar - 10. novembar 2022. godine



## Sloboda izražavanja

*– Verbalno i fizički napadnuta novinarka RTS*

Novinarka Radio Televizije Srbije Tamara Tankosić **verbalno je i fizički napadnuta** 17. oktobra 2022. godine, na radnom zadatku na Pravnom fakultetu Univerziteta u Beogradu. Nepoznata ženska osoba prvo je novinarku Tankosić udarila bez ikakve komunikacije, a zatim je pratila i kod ulaznih vrata je udarala i grebala, govoreći joj da „zna ko je ona“. Tom prilikom je novinarki pretela rečima da „će je naći i posle događaja na Fakultetu“. Slučaj je prijavljen nadležnim organima.

*Pretnje kolumnisti portala Autonomija Draganu Bursaću*

Kolumnista portala Autonomija Dragan Bursać **dobio je pretnje**, saopšteno je iz Nezavisnog udruženja novinara Srbije (NUNS). Kako je navedeno, pretnje su upućene putem društvene mreže Instagram, i reč je o pretnjama „da će napasti na život i telo uglednog novinara“. U saopštenju se navodi da je Bursać često na meti različitih pretnji, kao i da je bilo slučajeva napada i na njegov automobil, zbog toga što se u tekstovima bavi suočavanjem sa prošlošću i kritikom nacionalističkih politika u regionu.

*Nastavak pritiska na aktiviste koji su protestovali protiv novog GUP-a Novog Sada*

Portal 021.rs preneo je da je Osnovno javno tužilaštvo (OJT) u Novom Sadu **pokrenulo istragu protiv 12 osoba**, koje su učestvovala na protestima protiv usvajanja Generalnog urbanističkog plana ovog grada, 21. jula 2022. godine, tereteći ih za **nasilničko ponašanje i napad na službeno lice u vršenju dužnosti**. Ovaj portal prenosi da je OJT potvrdilo da nikakvi postupci još nisu pokrenuti protiv pripadnika privatnog obezbeđenja, koji su tog dana nasilno obarali i privodili učesnike i učesnice protesta, zbog čega je podneta i krivična prijava protiv dvojice pripadnika obezbeđenja. Više građanskih inicijativa i organizacija oglasilo se ovim povodom, navodeći da je cilj „obeshrabiliti i zaplašiti građanje u izražavanju mišljenja“. Postupke su nazvali „političkim progonom“ i „selektivnom primenom zakona“, a da su reakcije povodom nasilja nad učesnicima i učesnicama protesta izostale i od strane institucije Zaštitnika građana, ali i od strane Sektora unutrašnje kontrole Ministarstva unutrašnjih poslova, koji nije odgovorio na pristigle pritužbe. Tokom trajanja sednice lokalne novosadske skupštine 21. jula 2022. godine, na kojoj je na dnevnom redu bilo usvajanje novog Generalnog urbanističkog plana, više aktivista i aktivistkinja bilo je izloženo nasilju od strane pripadnika privatnog obezbeđenja tokom protesta, na kojem su izražavali protivljenje potencijalno štetnoj urbanizaciji grada, uključujući i onu koja se tiče zelene oaze Šodroš.

## Pretnje smrću redakciji lista Danas

Nezavisni dnevni list Danas primio je anonimnu poruku preko šifrovanog mejl servisa u kojoj se preti terorističkim napadom na njihovu redakciju zbog uređivačke politike lista. U mejlu, poslatom sa naslovom „Beogradski Šarli ebdo”, a koji aludira na pucnjavu u kancelarijama francuskog satiričnog lista 2015. godine, dalje se slikovito opisuje napad na redakciju Danasa, najavljujući da su novinari, urednici i kolumnisti u „smrtnoj opasnosti“, preteći im „salvama metaka“, koji će im „razbiti prozore i rikošetirati iznad njihovih glava“ pre nego što „[prođu] kroz [njihove] lobanje i [pošalju ih] u limbo“. U pretećoj poruci se navodi da je motiv za ovaj napad izveštavanje lista o Kosovu, Republici Srpskoj i Crnoj Gori, a dalje se optužuju Danas i drugi nezavisni srpski mediji, da su otvoreno stali na stranu „albanskih separatista“. U mejlu je eksplicitno izdvojena kolumnistkinja Snežana Čongradin, koja je u prošlosti zbog svog rada bila na meti pretnji, uznemiravanja, pa čak i fizičkog napada. Pored Čongradin, u mejlu su navedena imena još nekoliko kolumnista Danasa i nezavisnih novinara koji rade za druge kuće.

### Threat of violence against Danas daily

NEWS | Author: N1 Belgrade | 07.11.2022 10:03

Share:    



Izvor: Danas, B.C., N1

## Portal KRIK osuđen po SLAPP tužbi

Mreža za istraživanje kriminala i korupcije (KRIK) proglašena je u petak krivom u slučaju SLAPP tužbe koju je pokrenuo bivši načelnik Bezbednosno-informativne agencije, a sada ministar unutrašnjih poslova Bratislav Gašić. Tužba je usledila nakon što je KRIK sa javnog suđenja citirao prislušivani razgovor koji je korišćen kao dokaz protiv jedne kriminalne grupe, u kojem se može čuti da je grupa imala veze sa Gašićem. Pre objavljivanja teksta na svom portalu u aprilu 2021. godine, KRIK je pokušao da dobije komentar od Gašića, ali bezuspešno. Odgovorio je tek nakon što je tekst objavljen, ali je odbio da razgovara sa novinarima i u maju 2021. godine podneo je tužbu tražeći pola miliona dinara (preko 4.000 evra) na ime naknade za „povredu časti i ugleda“. KRIK je naveo da je presuda „izrečena u neobično brzom roku za domaća suđenja – nakon samo dva ročišta“ i da je „sudija zabranila većinu pitanja koja su urednik KRIK-a i njihov advokat postavljali Gašiću na sudu“. Saopšteno je i da je predmetna sudija Nataša Petričević Milisavljević povezana sa Nikolom Selakovićem, visokorangiranim članom Srpske napredne stranke i novim ministrom za rad. Ona je 2016. godine izjavila da je njen suprug u „izuzetno dobrim i kolegijalnim odnosima, kao i dugogodišnjim prijateljskim odnosima“ sa Selakovićem, kada je tražila da bude izuzeta iz predmeta u kojem je novinar Slaviša Lekić tužio Selakovića. Uprkos tome, sud je odbio njen zahtev, a ona je preuzela predmet, nakon čega je odbacila tužbu.